Odjel za matematiku, Sveuciliste u Osijeku Odabrane teme iz nastave matematike

Skup kompleksnih brojeva - C

Primjena kompleksnih brojeva

Primjenjivat ¢emo poznati osnovni teorem algebre:
Osnovni teorem algebre. Svaki kompleksni polinom stupnja n > 1 ima tocno n

nultocaka u C.

Zadatak 1. Dokazite da je polinom
P(z) = (cosa + zsina)"™ — cosna — x sin na
djeljiv s polinomom Q(x) = x* + 1.

Zadatak 2. Dokazite sljedece identitete:
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Zadatak 3. Dokazite sljedece identitete:
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Zadatak 4. Dokazite identitet H sin (—) = -
Pl n 2n=

Zadatak 5. Dokazite sljedece identitete:
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Zadatak 6. [zvedite formulu za sinus i kosinus trostrukog kuta.

Zadatak 7. DokazZite identitete:

sin “Ha cos Za
a) 1+ cosa + cos2a + -+ cosna =
sin &
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b) sina+sin2a + - -+ + sinna =
sin &
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Zadatak 8. Dokazite identitete:

sin(4nx)

a) sin®x +sin®(3z) + - - - + sin’*((2n — 1)z) = g 4sin(2z)’

n  sin(4nx)

b) cos®z + cos?(3z) + - -+ + cos*((2n — 1)z) = 9 + 4sin(2z)’

Zadatak 9. DokazZite identitete:

. sin(nx 1
a) cos® x + cos?(2z) + - - + cos®(nz) = 24 sin(ne) cos((n + 1)z ),
2 2sin(x)

. . 1
b) sin?x + sin?(2z) + - - - + sin*(nz) = g _ sin(n L) (((n)+ )z )
T

Eksponencijalni prikaz kompleksnog broja

z = 1(cosp + isinp) = re”?

Zadatak 10. Dokazite da za svaki v € R, p € R in € N vrijedi

n

Z (Z) sin(x 4 2kp) = 2" cos” psin(z + ny).
k=0
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Zadatak 11. Izracunajte sljedece sume

A=cosz+ <§L) cos(2) + (Z) cos(3z) + -+ + (") cos((n + 1)z),

3

3

n

B=sinz+ (T) sin(2z) + (Z) sin(3z) + - + ( ) sin((n + 1)z).

Zadatak 12. Izracunajte sljedece sume

n
n

C = cosa — (T) cos(22) + (Z) cos(3x) + - + (—1)n< >cos((n+ 1),

n

B =sina — (D sin(2z) + <Z> sin(3z) 4 -+ + (—=1)" (") sin((n + 1)z).



